

责任编委:曹苏生

# 吴中区党委副书记、代区长陈嵘调研南环桥市场



8月25日下午,吴中区党委副书记、代区长陈嵘赴南环桥市场调研。调研主要围绕食品安全、生产安全、消防安全等工作开展。吴中区委常委、宣传部长、区政府副区长陈建,区委常委、副区长徐行,副区长王卫强,区市场监管局局长汪建,区安监局、区国土分局、规划分局等区相关部门主要负责人,以及开发区管委会、新桥街道主要领导一同参加调研。董事长王世雄陪同调研一行。

在整个调研过程中,陈嵘一行实地察看了南环桥市场食品安全检测中心,听取检测中心在检测人员配备、检测能力、检测范围、检测流程等方面的情况介绍后,陈嵘对南环桥市场在食品安全方面所做的努力给予高度评价,在了解到南环桥市场是2011年政府确定的实事项目——建设苏州现代农贸市场

农贸市场销售质量安全监管体系的关键节点后,陈嵘一行又走进蔬菜交易大棚实地查看,在蔬菜交易大棚里,陈嵘听取了市场关于电子结算的详细介绍,观看了买卖双方电子结算交易的全过程,肯定了电子结算的推进情况。

随后,陈嵘一行详细了解了南环桥市场在生产安全以及消防安全方面所采取的措施,陈嵘一再强调,市场人多人多,一定要高度重视消防安全工作,强化责任落实和日常监管,继续深入推进隐患排查整治工作,全力确保市场生产安全有序。针对文明城市创建工作,陈嵘要求,市场务必高度重视,明确目标,全力推进各项创建工作落实到位,进一步提升创建成效。

(姜海花 曹苏生 冯永表)

## 天价拍卖不能增加收藏乐趣

近日,《中国文物艺术品拍卖市场统计年报(2016)》及《中国文物艺术品拍卖市场统计年报(2016)》在上海发布,两份报告分别由中国拍卖行业协会及艺术品电商anna制作。据《中国大拍及艺术品电商》的统计显示,经过两年调整,中国大拍艺术品市场在2016年开始回升,48.3亿美元的成交额超过美国而居全球第一。2016年,成交总额达1000万元的拍品数量较上年增加74件,成交额较上年增加21.64亿元,高价拍品助力中国内地文物艺术品拍卖市场的提升。

从这些数据可以看出,目前艺术品拍卖市场的“二八现象”越来越明显,20%的拍品贡献了80%的成交额,但是就数量而言你只是拍卖市场的“老大哥”,在中国拍行竞买“飞涨”的那些年,高落起落的发展在拍坛出现,像极了繁荣的景象。此次公布的数据显示,长期困扰中国大拍市场的难题可能在2016年依然存在,且有加重之势。拍卖行的结算比从2015年的58%下降到去年的51%,这意味着,假使平均一场拍卖会获得1亿元成交额,拍卖行能够及时收到的仅有5100万,其余

于虚惊,并无多大保存价值。但是当年巴先生的藏品出现在拍卖市场上的时候,却受到极大追捧,观察历年王世雄收藏专场可以得知,大大小小“巴”成为拍卖公司“名人榜”的首选,亦是最近拍的“市”“民”。“巴”在上海推出的潘世先生收藏专场拍卖中,即便是手帕、脚垫、绣品、砚台、笔筒以及养蚕养鱼的药膏等,都是高出估价的十几倍,乃至几十倍成交。从这些古玩小物件上,藏家们得到的是潘先生先生的名师风采,以及所具备的知识和素养,并在把玩中也体会到原藏家的审美品味和生活趣味。这种享受源于藏得藏品物物珍贵,乃至上亿的拍品;与之对比,超过自身能力的天价溢价所带来的压力和无奈,整日失信造成的自欺人欺,真是天壤之别。

拍卖是发现艺术品价格最好的方式之一,但艺术品的价格绝对不等于艺术品的价值,一件收藏品时,其价值是其所包含的历史、文化、艺术价值,重要的是其来历,那就是能挖掘其内蕴,探寻其韵味、内涵,感悟其生命的艺术知音,而不仅仅是在拍卖市场上叫价最高的人。

(卢一 译)

## 开学季蔬菜价格稍有上扬

苏州因受天气影响上市量锐减的蔬菜,近期产量稍有恢复,但仍不能满足市场需求,价格仍较高。目前青菜3.8元/公斤,生菜4.2元/公斤,香菜8.0元/公斤,韭菜3.0元/公斤,较上周价格环比平均上涨13%。随着开学季的来临,最近几天西红柿、青椒、黄瓜等蔬菜的需求量开始增加,价格也是上扬态势。西红柿批发价每公斤涨至3.6元,比上周价格上涨33%;青椒批发价每公斤涨至2.40元,比上周价格上涨9%;黄瓜批发价每公斤涨至3.2元,比上周价格上涨33%。

近期猪肉与蛋类的价格整体平稳,批发价每公斤分别是39元和40.5元,与上周持平。目前可辨的上市鸡蛋基本保持在8枚左右,但个头还是比较小,1-2两相称的为60元/公斤,比上周基本持平。

近日鸡蛋价格小幅回落,目前批发价9.6元/公斤,较上周环比下降4%。8月受猪肉产量下降以及月饼厂家中秋备货等因素影响,鸡蛋价格持续攀升,近日随着天气转凉,鸡蛋产量量有所提高,市场供给增加,鸡蛋批发价出现了小幅回落。

(凡人 苏物)

### 消费新语

#### 清华酒楼的启示

近日,我正准备订明年的年夜饭,这一次曾记录过,打电话给清华酒楼,谁知酒楼服务员问我何处;“春节过后年夜饭订一空,“遗憾之余,再问其他酒店,回答说没有开订约时;两者反差如此之大,令我感慨不已。其中的原因,值得深思。

清华酒楼在业内和广大消费者的心目中,有口皆碑,酒楼在订年夜饭的“开抢战”中,清华酒楼不战而胜。为了方便顾客,酒楼内还设有“小超市”,供应的酒水比外面的超市略高。如此,还请注意负责订年夜饭的伙计,别说节假日,即使休沐日,包间如果提前订约就无法得到;酒楼服务员说,还是一位令人称赞的爱心人士,每年春节前,他都要给员工的红包,员工吃年夜饭,他对此多有报道。

最近,陈老总又做汇报,超越了苏州饮食文化研究会会长的重要,须知,在担任会长不但要管理能力,还要具备胆识和魄力。如今,不少餐饮企业因经营不善而倒闭,或者更换老板,因此,餐饮老板称为“开先声”,然而,清华酒楼能够长盛不衰,成为餐饮业中出类拔萃的“清华酒楼”,其中最重要的原因,其实很简单。善用以前的一句经典名言就是:顾客至上,服务还得靠钱。这也就是清华酒楼长盛不衰的秘诀。

何大明

## 苏州市地税一分局深入社区慰问困难群众

日前,苏州市地税一分局志愿服务先锋队,来到在海新社区开展社区慰问困难群众志愿服务活动,用浓浓的爱心与关怀为他们送去丝丝暖意。

下午2点,志愿服务先锋队来到海新社区,与社区的困难党员、居民座谈,了解困难群众的生活情况,帮助他们解决实际生活的困难。志愿者们了解到社区低保户朱师傅的困难情况时,就主动帮其整理档案,资料可提前,生活也越来越好,我们就和你一起努力,来度过目前的困难,相信党和

政府,相信生活会越来越好!志愿者们向困难党员和群众送上慰问品。

座谈会后,志愿服务先锋队来到老党员李师傅的家中看望李老。李老常年工作于社区一线,在青墩高南工作30多年,由于工作条件等原因,患有高血压,当志愿者们了解到李老在青墩高南为社区的社区事务奉献了青春,十分感动,紧紧握着李老的手连声说道:您是我们年轻党员的楷模,学习榜样,我们得向您学习!志愿者们向老

人目前有没有什么困难,并提醒老人们天气炎热,注意防暑。“谢谢你们,给你们添麻烦了。”满含真情的感谢,让志愿者们心里暖暖的,志愿者们纷纷表示要送上慰问品和慰问句。

地税局一分局志愿者们纷纷表示,参加这次活动不仅让他们感触颇深,还将带动身边的人让他们更加快乐。“以后的工作中,我们将以李老为榜样,努力做好本职工作,争做一名名副其实的共产党员。”

(陈静 苏生)

## 苏城花式现烤月饼新品迭出

选入九月之后,喜庆中秋日益临近,苏城各大卖场、超市、西点师、老字号都纷纷把中秋月饼摆上货架。苏城市场监测中心近期对代表苏城特色的中秋美食——苏式现烤月饼,作了一次调查分析。

据调查数据显示,鲜肉月饼是公认的传统品种,其中中秋肉月饼首屈一指,今年中秋肉月饼均价为4元/只,与去年价格一致,且目前推出9.9折1的优惠活动,较往年中秋就不多了,另一享有“鲜肉当道”名号的青阳酥月饼,去年均价为3.5元/只,今年也是4元/只,还可以用礼盒装

装,价格为40元/盒(10只装),老字号稻香村和苏式西点师均价为3.5元/只。

据了解,近年来苏城还推出出馅料、蟹肉等多种不同口味的现烤月饼,也创新开发出西式糕点类的蛋黄肉松月饼等,还有更多结合现代口味的“新面孔”,用传统工艺创新研发的一款新品酥皮月饼——榴莲月饼,选材是精选的泰国品牌榴莲,馅料为榴莲果肉,让更多爱吃榴莲的市民有口“榴莲忘返”,分量为55克/只,售价4元;当然,也有针对素食爱好者的口味,如香蕉素月饼,咬上一口就会受

受到香蕉的香甜香、竹笋鲜和香干脆香等特点的素饼,既不乏丰富口感,也起到养生作用,价格调整为4元/只。另外,越来越多的新产品让人惊喜连连——松仁软糯豆沙月饼、萝卜丝鲜肉月饼等也陆续面市供消费者选择。

鲜肉月饼仍是苏城销量最大的现烤月饼,食客需要早早赶到老字号月饼部队,等待现烤的那一锅鲜肉月饼出炉,买到后必须趁热吃,倘若等到凉透的外皮和馅料变凉的肉馅再吃,美味月饼的“吃货”千万不可错过。

(陈静 苏生)

## 梅亭社区志愿者为残障家庭过生日

“费阿姨,我们给您儿子过生日啦!”日前,苏州梅亭社区互助服务社的2名志愿者手捧生日蛋糕走进沧浪新城梅亭社区费阿姨家,为她的女儿庆祝生日。

费阿姨是沧浪新城(吴门桥街道)梅亭社区的一名党员志愿者,同时,她也是一位高志忠者和一名脑瘫儿子的母亲。费阿姨的儿子出生时高烧不退,成了脑瘫儿,她自己也被查出患有晚期,面对不幸,费阿姨乐观面对,费阿姨说,她既要照顾儿子,还不能帮助邻里,在社区她是党支部书记,也是居民骨干,与邻居老人结对帮扶,积极参加

社会公益事业。

苏州梅亭社区互助服务社就是费阿姨平时经常参与的志愿服务组织之一,苏州梅亭社区互助服务社是由一群热心志愿服务生活充满希望的人发起的一个志愿服务机构,致力于服务社会残障人士及残障人士家庭成员,以“以热助热”的服务理念开展志愿服务。今年服务社来到梅亭社区开展端午节系列活动,让粽子等传统节日成为第一个报名的志愿者。她很高兴自己的热心和付出,今后还会一如既往地积极参与志愿服务,献出一份力所能及的力量。

费阿姨的精神感动着服务社的志

愿者,在不经意间费阿姨自己的儿子就过生日了,志愿者们高兴的写下了日期,6月30日,副团长和服务社的另一名志愿者带着生日蛋糕联系了费阿姨的儿子,他们要给费阿姨的儿子过一个难忘的30岁生日。“祝生日快乐,祝你生日快乐……”当志愿者们围着脑瘫的床前,为她唱生日歌时,费阿姨开心的就像一个孩子,一旁的费阿姨也欣慰的留下了眼泪。“谢谢,谢谢你们,真的谢谢你们的心和照顾,今后还会一如既往地积极参与志愿服务,献出一份力所能及的回报社会。”

(陈静 苏生)

## 候车也要讲文明



日前,笔者在苏州火车站候车室见到一旅客躺在地上,候车室是文明的窗口,希望有关部门采取有效措施,规范旅客的不文明行为。

范世博 摄

第三只眼睛